

КИНО..... 4—5

XII онлайн-фестиваль «Дубль дв@»
Что можно посмотреть бесплатно и в любой точке планеты



ЗДОРОВЬЕ..... 3

Большая тройка
Что известно о новой российской вакцине от COVID-19 «КовиВак»

ОТПУСК-2021..... 8—9

Как на карту ляжет
Сколько стоит отдых на российских курортах и где сэкономить на кешбэках



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 68 (8419)
31 марта — 6 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 1 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 2 АПРЕЛЯ > СУББОТА 3 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 6 АПРЕЛЯ



КОШЕЛЕК Загородные дома подорожали. Стоит ли их сейчас покупать?..... 10

Цена у дачи

СТРАСТЬ..... 2

Кому охота.
Весенний охотничий сезон начинается по новым правилам

ПРАВО..... 11

Подавить животный инстинкт.
Суды стали отправлять живодеров за решетку

ЦИФРА..... 12

Не оставляй следов.
Как удалить личную информацию из интернета

СЕМЬЯ..... 21

Дома хозяин.
Как отцу уйти в декретный отпуск

башкортостан



Дождались новоселья
Дети-сироты из Уфы получили собственное жилье

ДЕСЯТЬ ЧЕЛОВЕК, входящих в категорию дети-сироты, получили ключи от новых квартир. Жилье им выделили в уфимском микрорайоне «Кузнецовский затон». По словам главы республики Радия Хабирова, в этом году квартиры в Уфе получат более 200 сирот. По данным на 1 января 2021 года право на квартиры в Башкортостане имеют 4 538 детей-сирот. В 2020 году жилье получили 805 человек из этой категории.

Наведут порядок в доме

Власти Башкирии предлагают застройщикам сдавать готовые кварталы с социальной инфраструктурой



СПРАВКА «РГ»

В 2020 году в Башкортостане было введено 2,4 миллиона квадратных метров жилья. По этому показателю республика входит в десятку лидеров. На начало этого года на одного жителя региона приходилось 27,2 «квадрата» жилой площади. 61 процент жилья, вводимого в республике, — индивидуальные дома. Кроме того, по итогам 2020 года Башкирия заняла первое место в стране по объемам выдачи кредитов по программе «Сельская ипотека». Всего по ней было выдано 5,5 миллиарда рублей.

на вооружение опыт Москвы и Московской области. А для того, чтобы у нас были площадки для обсуждения, создали градостроительный совет и ассоциацию застройщиков Республики Башкортостан, — подчеркнул он.

По словам премьер-министра, теперь, возводя дома, компании должны будут строить рядом с жильем и социальные объекты. В итоге жители смогут покупать не только квадратные метры, но и уровень жизни — готовую комфортную инфраструктуру.

— Да, сейчас застройщикам что-то непонятно. Где-то мы даже сталкиваемся с их сопротивлением. Однако я уверен, что с помощью эффективно выстроенного диалога нам удастся быстро пройти период адаптации и вывести строительный рынок республики на новый уровень, — отметил Андрей Назаров.

Параллельно власти планируют до 2023 года закрыть проблему обманутых дольщиков. На сегодняшний день в республике официально признаны таковыми более семи тысяч человек, которые вложили деньги в 128 домов.

Для решения вопроса правительство подключило Фонд защиты прав граждан — участников долевого строительства. В прошлом году совет Фонда принял решение выплатить возмещение в размере 1,176 миллиарда рублей 871 пострадавшему от недобросовестных застройщиков. Кроме того, в 2020 году были восстановлены права 1 054 граждан, которые получили 833 квартиры общей площадью около 34 тысяч квадратных метров.

НЕДВИЖИМОСТЬ

✍ Егор Михайлов

Власти Башкирии намерены изменить подход к городской застройке. Об этом на встрече с журналистами ведущих СМИ региона заявил премьер-министр правительства республики Андрей Назаров.

39 процентов нового жилья в РБ — многоэтажки.

микрорайоны с десятками тысяч жителей оказывались без необходимой инфраструктуры — детских садов, школ, больниц. Иногда на несколько десятилетий. Социальные обязательства, которые, как мы считаем, должны

принять на себя застройщики, — это жизненная необходимость. Поэтому мы разрабатываем новые правила, взяв

Теперь, возводя дома, компании должны будут строить рядом с жильем и социальные объекты

— До сих пор застройщики возводили многоквартирные дома почти без учета социальных нужд. В результате

МЕЖДУ ТЕМ

В России спрос на жилье превысил предложение. Почти во всех регионах у застройщиков закончились выставленные на продажу квартиры. Об этом «Российской газете» сообщил министр строительства и ЖКХ Ирек Файзуллин.

По оценке аналитического центра ДОМ.РФ, в конце января было продано уже 70 процентов квартир в домах с плановым вводом в 2021 году.

Коммерческий директор ГК «Страна Девелопмент» Александр Гуртов предоставил «РГ» аналитику, в которой указано, что особенно острый дефицит нового жилья наблюдается в Краснодарском, Пермском и Алтайском краях, а также в Саратовской области и Башкортостане, несмотря на вводимые в республике объемы.

«Доброделы» вместо «тимуровцев»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Над одинокими пенсионерами, инвалидами и другими жителями республики, нуждающимися в помощи в решении бытовых вопросов, возьмут шефство «добродель». Волонтеры сходят в магазин, починят кран, почистят снег, выгуляют домашнего питомца совершенно безвозмездно.

Получить помощь можно в рамках проекта «Добродель», организованного региональным исполкомом «Единой России».

— Идея была продиктована самой жизнью. Когда год назад мы запустили колл-центр по приему заявок от жителей, не ожидали, как много человек нуждается в простой помощи. Именно проект «Добродель» поможет людям в решении проблем по хозяйству, — отметил руководитель регионального волонтерского центра «Наша забота» Александр Толстых.

Заявки принимаются от одиноко проживающих граждан по

жилого возраста, маломобильных жителей и малоимущих семей республики, оказавшихся в экстремально трудной жизненной ситуации. Поступившие обращения обрабатываются оператором и направляются в волонтерский центр ответственному за проект, который определяет и привлекает необходимые ресурсы для выполнения задач. В назначенный день бригада «Доброделов» выезжает по указанному адресу.

Однако есть одно ограничение: обращения, требующие привлечения специального согласования, большого количества специалистов или значительных материальных вложений, не рассматриваются.

Алия Мансурова



Заявки принимают по телефону колл-центра «Наша Забота»: 8-800-201-89-03

Маршруты в законе

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Депутаты госсобрания — курултая Республики Башкортостан собираются закрепить в региональном законодательстве правовой статус туристских маршрутов и регламентировать вопросы их создания.

Толчком к усовершенствованию закона «О туристской деятельности в Республике Башкортостан» стал скандал с Инзерскими зубчатками в Белорецком районе. «РГ» писала о ситуации, на которую обратила внимание властей и общественности организатор туристических фестивалей Рина Гринберг. Вдоль популярной туристической тропы на площади около 13 гектаров был вырублен лес, из-за чего «облысевшая» местность потеряла привлекательность.

Для того чтобы подобного не происходило впредь, туристские маршруты решено узаконить.

— Большинство из существующих на сегодня таких маршрутов образованы стихийно и ни в каких документах не прописаны. На практике это приводит к непониманию и конфликтным ситуациям. По документам эта терри-

тория в Белорецком районе не была обозначена как туристический объект, поэтому формально никто ничего не нарушал. Но на практике мы получили варварскую вырубку леса в красивейшем уголке республики. Официальный статус обеспечит туристским тропам сохранность и придаст импульс развитию инфраструктуры туризма, — пояснил председатель госсобрания Константин Толкачев.

Туристские маршруты получат особый статус и будут внесены в реестр туристских ресурсов Республики Башкортостан. В этом случае вырубать леса и вести другую хозяйственную деятельность в непосредственной близости к ним запретят. При планировании любых мероприятий, которые потенциально могут затронуть туристские маршруты и прилегающие к ним экосистемы, обойти правовые нормы не удастся.

В разработке подобных норм республиканские законодатели не пионеры. В своей работе они опираются на имеющийся в стране опыт: на Алтае, в Краснодарском крае и Крыму правовой статус туристских маршрутов детально урегулирован.

Малика Азнаева



Российская Газета

**ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ
БАШКОРТОСТАН**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ В Г. УФЕ:

(347) 276 42 21, 276 42 21